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Επιμέλεια: Ματραπάζης Δημήτρης 

 

 

 

1) Δίμξμςαι ξι παοαρςάρειπ  Α = ( 2υ - 1)2 και Β = ( υ + 2 )2  

a) Να βοείςε ςα αμαπςύγμαςα. 

b)  Να λύρεςε ςημ ενίρχρη Α = Β 

c) Να παοαγξμςξπξιήρεςε ςξ ςοιώμσμξ Α – Β 

2)  

a) Να λύρεςε ςημ  ενίρχρη        
2 3 4 0x x   .    

b) Να απλξπξιήρεςε ςημ παοάρςαρη Α= 
1 2 3

1 ( 1)

x

x x x x


 

 
 . 

3)  

a) Να παοαγξμςξπξιηθξύμ ξι παοαρςάρειπ:   2A x x ,   2 3 2B x x , 
2 4 4x x     

b) Αμ Α, Β και Γ ξι παοαρςάρειπ ςξσ εοχςήμαςξπ Α, μα βοείςε για πξιέπ ςιμέπ 

ςξσ υ ξοίζξμςαι ξι παοαρςάρειπ : 
A

B
 και 



3 6x
  . 

4)  

a) Για πξιέπ ςιμέπ ςξσ υ ξοίζξμςαι ξι παοαρςάρειπ : 
2

2

2 2

1

x x x

x

  
 


  και 

 

2

2

2 2 1

1

x x x
B

x

  




 

b) Να απλξπξιήρεςε ςιπ παοαρςάρειπ Α και Β. 

5) Δίμξμςαι ξι παοαρςάρειπ  

2X 7X 10
A

X 5

 



  και 

3 2

2

X 2X 9X 18
B

9 X

  



 . 

a) Για πξιέπ ςιμέπ ςξσ υ ξοίζξμςαι ξι παοαρςάρειπ  Α και Β; 

b) Να λσθεί   η ενίρχρη  
2X 7X 10 0   . 

c) Να απλξπξιηθεί ξι  παοάρςαρη  Β  . 
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d)  Για  X 2  μα  σπξλξγιρθεί η ςιμή ςηπ παοάρςαρηπ  
2 2A B  . 

6) Δίμξμςαι ξι παοαρςάρειπ: Α = 2x2 2 ,  Β = 2xx2  ,  Γ =  1x2x2       

a) Να λσθεί η ενίρχρη  Β=0 

b) Να παοαγξμςξπξιηθξύμ  ξι παοαρςάρειπ  Α, Γ 

c)  Να λσθεί η ενίρχρη  Α-Β+Γ= 2 

7)  
a) Έρςχ ςξ πξλσώμσμξ  P(x)=x3+βx+α 

i) Αμ  P(0)=1 μα βοείςε ςξ α      

ii) Αμ  P(2) - P(1)=5  μα βοείςε ςξ β    

b) Αμ ςα α, β είμαι ξι αοιθμξί πξσ βοήκαςε ρςξ α) εοώςημα, μα βοείςε ςξ βαθμό 

ςξσ πξλσχμύμξσ  
2( ) ( ) ( )( ) 20Q x x a x x x         είμαι ρςαθεοό 

πξλσώμσμξ. 

8)  Να λσθεί η ενίρχρη  υ2 -8υ +15 =0 

a) Να παοαγξμςξπξιήρεςε ςιπ  παοαρςάρειπ 

i) υ2 -5υ-3υ +15  

ii)  3υ2 – 27 

iii)  Να απλξπξιήρςε ςξ κλάρμα  

2

2

8 15

3 27

x x

x

 


 

9)   
a) Να παοαγξμςξπξιήρεςε ςημ παοάρςαρη Α=υ3-16υ μέυοιπ όςξσ ξι παοάγξμςεπ 

ςξσ γιμξμέμξσ μα είμαι πξλσώμσμα ποώςξσ βαθμξύ. 

b) Να λύρεςε ςημ ενίρχρη: υ3-16υ=0 

10) Δίμξμςαι ξι παοαρςάρειπ :Α(υ)=3(υ-2)2-2(1-2υ)(1+2υ)-8υ2-5(3-2υ)+4 και                          

Β(υ)=(υ-2)3+υ2(5-υ)+9-12υ. 

a) Να απξδείνεςε όςι : Α(υ)=3υ2-2υ-1  και Β(υ)=1-υ2. 

b) Να  λσθξύμ  ξι  ενιρώρειπ  :  Α(υ)=0  και Β(υ)=0.   

c) Να βοείςε για πξιεπ ςιμέπ ςξσ  υ  ξοίζεςαι ςξ κλάρμα  :
( )

( )

A x

B x
  

11) Δίμξμςαι ξι αλγεβοικέπ παοαρςάρειπ :  Α  =  x2 – 10x +25  B =  x2 – 25   και                       

Γ =  3x – 15   

a) Να βοεθεί η αοιθμηςική ςιμή ςηπ παοάρςαρηπ   
Α – Γ

5
   , για  x = – 2 

b) Να παοαγξμςξπξιηθξύμ ξι παοαρςάρειπ   Α  ,  Β  και  Γ  

c) Να απλξπξιηθξύμ ςα κλάρμαςα     
Α

Γ
   και    

Β

Α
  

12) Δίμξμςαι ξι παοαρςάρειπ  Α=2020x2 + 4040x + 2020 , B=x2 – 1 και Γ=x2–2x+1 

a) Να λύρεςε ςημ ενίρχρη Α = 0 

b) Να παοαγξμςξπξιήρεςε ςιπ  παοαρςάρειπ Α , Β και Γ. 

c) Να σπξλξγίρεςε ςξ γιμόμεμξ   


 1x    
εκςελώμςαπ όλεπ ςιπ δσμαςέπ 

απλξπξιήρειπ.   
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13) Δίμξμςαι ξι παοαρςάρειπ:       
      

     
2 2

2 1 1 2 2 ,

2 3 2 3 2 3 5

x x x x x

x x x x x

       

       
 

Να απξδείνεςε όςι 5  και 1   . 

14)  Δίμξμςαι ςα πξλσώμσμα          2 2A(x) (3x 2) 5(x 2) 4(8x 3)    και 

   3 2B(x) x x 2x 2   

a) Να δείνεςε όςι   Α(x)= 24x 4  

b)  Να παοαγξμςξπξιηθεί ςξ πξλσώμσμξ  Β(x) 

c) Για πξιέπ ςιμέπ ςξσ x ξοίζεςαι ςξ κλάρμα   
A(x)

B(x)
   και ρςη ρσμέυεια μα  

απλξπξιηθεί.    

15)  

a) Να γίμξσμ ξι ποάνειπ:    
   


 

  

3x 18 1
1

x 1 x 6 x 1
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x + 1

9

4

6

ΔΓ

ΓΒ

Α

 

16) Δίμεςαι ςξ ιρξρκελέπ ςοίγχμξ ΑΒΓ με ΑΒ=ΑΓ=10 cm  και   0A 50 . Σςιπ 

πλεσοέπ ςξσ ΑΒ και ΑΓ παίομξσμε ρημεία Κ και Λ ώρςε ΑΚ=ΑΛ=4 cm και Μ είμαι 

ςξ μέρξ ςηπ ΒΓ.  

a) Να δείνεςε όςι ςα ςοίγχμα  ΚΒΜ   και  ΛΜΓ   είμαι ίρα. 

b) Να δείνεςε όςι ςα ςοίγχμα  ΑΚΛ   και  ΑΒΓ   είμαι όμξια και μα βοεθεί ξ λόγξπ 

ξμξιόςηςαπ ςξσπ. 

 

17) Δίμεςαι ςοίγχμξ ΑΒΓ και ΑΔ είμαι η 

διυξςόμξπ ςξσ. Σςημ πλεσοά ΑΓ παίομξσμε 

ςμήμα ΑΔ ςέςξιξ ώρςε ΑΔ=ΑΒ 

a) Να απξδείνεςε όςι ςα ςοίγχμα ΑΒΔ και 

ΑΔΔ είμαι ίρα. 

b) Να απξδείνεςε όςι ςξ ςοίγχμξ ΔΒΔ είμαι 

ιρξρκελέπ. 

c) Να απξδείνεςε όςι η ΑΔ ΒΔ 

 

18) Σςξ διπλαμό ρυήμα ςξ ςοίγχμξ ΑΒΓ είμαι ιρξρκελέπ με 

ΑΒ = ΑΓ και η ΑΔ είμαι η διυξςόμξπ ςηπ γχμίαπ ̂ .  Αμ Κ 

ςσυαίξ ρημείξ πάμχ ρςημ ΑΔ,  

a) Να απξδείνεςε όςι ςα ςοίγχμα ΑΒΚ  και ΑΚΓ είμαι ίρα. 

b)  Να δικαιξλξγήρεςε γιαςί ςξ ςοίγχμξ ΒΚΓ είμαι 

ιρξρκελέπ. 

 

  

19) Δίμεςαι ιρξρκελέπ ςοίγχμξ ΑΒΓ  με  ΑΒ=ΑΓ  και Μ  

μέρξμ  ςηπ  ΒΓ. Αμ  ΜΚ,ΜΛ  ςα κάθεςα  ςμήμαςα  

ποξπ ςιπ πλεσοέπ ΑΒ,ΑΓ  αμςίρςξιυα  απξδείνεςε  όςι: 

a) Τα  ςοίγχμα ΒΜΚ,ΓΜΛ είμαι  ίρα. 

b) Τξ  ςοίγχμξ ΜΚΛ    είμαι  ιρξρκελέπ. 

 

 

 

20) Σςξ διπλαμό ςοίγχμξ  ΑΒΓ  είμαι  ΔΔ//ΒΓ και  

ΑΔ = 6 ,  ΔΒ =4 ,  ΔΔ = 9  και  ΒΓ = x + 1 

a) Να δειυθεί όςι ςα ςοίγχμα  ΑΒΓ  και  ΑΔΔ είμαι 

όμξια. 

b) Να σπξλξγιρςεί ςξ  x. 
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21) Σε ιρξρκελέπ ςοίγχμξ ΑΒΓ με βάρη ΒΓ μα τέοεςαι ςα ύφη ΒΔ και ΓΔ. 

a)  Να απξδείνεςε όςι ςα ςοίγχμα ΑΒΔ και ΑΓΔ είμαι ίρα. 

b) Χοηριμξπξιώμςαπ ρςξιυεία από ςημ ιρόςηςα ςχμ ςοιγώμχμ ςξσ εοχςήμαςξπ 

Α, μα απξδείνεςε όςι ςα ςοίγχμα ΒΔΓ και ΒΔΓ είμαι ίρα. 

c) Να απξδείνεςε όςι ΒΔ=ΓΔ, ˆ ˆ   και ΑΔ=ΑΔ  

 

 

 

 

22) Αμ ρςξ διπλαμό ρυήμα είμαι ΑΒ=ΒC 

και   ΑΜ=ΝΓ   

a) Δνηγήρςε γιαςί  CΑ ˆˆ  . 

b) Να απξδείνεςε όςι ΒΜ=ΒΝ 

c) Δείνςε όςι ξ λόγξπ ξμξιόςηςαπ  ςχμ 

ςοιγώμχμ ΑΝΒ και ΒΜC είμαι λ=1. 

 

 

 

 

23) Σςξ διπλαμό ρυήμα είμαι ΔΔ//ΒΓ.  

a) Να απξδείνεςε όςι ςα ςοίγχμα ΑΔΔ και ΑΒΓ 

είμαι όμξια. 

b) Να απξδείνεςε όςι 8x  . 

 

 

 

24) Δίμεςαι  ιρξρκελέπ ςοίγχμξ ΑΒΓ με ΑΒ =ΑΓ και ΒΔ, ΓΔ είμαι ξι διυξςόμξι ςχμ 

γχμιώμ Β και Γ αμςίρςξιυα. 

a)  Να δείνεςε όςι ςα ςοίγχμα ΒΔΓ και ΓΔΒ  είμαι ίρα. 

b) Να δείνεςε όςι ξι διυξςόμξι  ΒΔ και ΓΔ είμαι ίρεπ. 

 

25) Σςξ διπλαμό ρυήμα θεχοξύμε ςα ξοθξγώμια 

ςοίγχμα ΑΒΓ και ΑΔΓ και Δ ςξ ρημείξ ςξμήπ ςχμ ΒΓ 

και ΔΑ. Αμ Ε ςξ μέρξ ςηπ ΑΔ και Ζ ςξ μέρξ ςηπ ΔΓ και 

ΑΒ = ΔΓ: 

a) Να απξδείνειπ όςι ςα ςοίγχμα ΑΒΔ κα ΓΔΔ είμαι ίρα. 

b) Να απξδείνειπ όςι ςξ ςοίγχμξ ΑΔΓ είμαι ιρξρκελέπ, 

και επιπλέξμ όςι ςξ ςμήμα ΕΖ είμαι παοάλληλξ ρςξ 

ΑΓ. 

ΔΓ

4

x6

3

Α

Β Γ
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c) Αμ επιπλέξμ ςα μήκη ΒΕ = 10 cm και ΑΓ = 20 

cm, μα βοείςε ςημ πεοίμεςοξ ςξσ ςεςοαπλεύοξσ 

ΑΕΖΓ.  

 
 

26) Δίμεςαι ιρξρκελέπ ςοίγχμξ  ΑΒΓ  με  ΑΒ=ΑΓ  , ξι 

διυξςόμξι ςχμ γχμιώμ B̂  και ̂ ,  ΒΔ  και ΓΔ  

αμςίρςξιυα , ςέμμξμςαι ρςξ ρημείξ Ο .Αμ     

και    ςόςε : 

a) Να δειυςεί όςι ςα ςοίγχμα  ΒΔΓ=ΒΔΓ είμαι ίρα. 

b)  Να δειυςεί όςι ςα ςοίγχμα ΒΔΚ=ΓΔΛ είμαι ίρα. 

c)  Να δειυςεί όςι ςα ςοίγχμα EΒO και  ΔΒΓ είμαι όμξια.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΧΡΙ΢ΣΟ΢ ΑΝΕ΢ΣΗ & ΧΡΟΝΙΑ ΠΟΛΛΑ  

 

  


